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Türkiye’de Gençlerin 
İyi Olma Hali Araştırması
2021



Araştırma çalışması, Infakto RW tarafından:
-09 Nisan- 26 Nisan 2021 tarihlerinde
-Türkiye kentsel gençlik nüfusunu temsil eden 16 ilde;
-18-29 yaş arası 
-1214 gencin katılımıyla yüzyüze görüşmelerle gerçekleştirildi.

Görüşülen gençlerin:
-%48’i kadın, %52’si erkek;
-%44’ü çalışıyor, %21’i öğrenci, %18’i iş arıyor, %17’si ev genci…
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Yöntem



Yaşamdan Memnuniyet ya da 
Öznel İyi Olma Hali

Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

55

Çalışma
Durumu



Gençlerin Yaşamdan Memnuniyet 
Dereceleri ve Gelecekten Umutları 
(2017- 2021)

55

%70.8

%28.9

%59.8

%40.2

%58.0

%41.9

%50.0 %50.0

Memnunum Memnun değilim

2017 2019 2020 2021

%66.6

%32.8

55.1%

44.8%

%57.2

%42.5
%45.8

%53.8

Umutluyum Umutlu değilim

2017 2019 2020 2021



Gençlerin Yaşamdan Memnuniyet 
Dereceleri ve Gelecekten Umutları

55

Erkek: % 50
Kadın: % 50

Erkek: % 44
Kadın: % 48

%14.6

%35.6

%22.9

%26.8

%13.7

%35.9

%24.0

%26.3

Çok memnunum

Biraz memnunum

Pek memnun değilim

Hiç memnun değilim

Erkek Kadın

%14.1

%30.1

%24.3

%30.9

%14.1

%33.4

%28.0

%24.3

Çok umutluyum

Biraz umutluyum

Pek umutlu değilim

Hiç umutlu değilim

Erkek Kadın



Gençlerin Yaşamdan Memnuniyeti, 
Gelecekten Umutları  ve Çalışma 
Durumları

%55.1

%38.4

%48.1 %47.8 %50.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Memnun Olanların Oranı

%49.5

%31.7

%44.5
%48.8

%45.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Umutlu Olanların Oranı



Çalışma Durumuna Göre Yaşamdan 
Memnuniyet (“Memnunum” 
Yanıtlarının Oranı) (2017-2021)

55

%71.5 %74.2

%55.4

%69.2
%64.1 %64.4

%42.8

%54.7

%65.5

%54.0
%46.6

%55.1%55.1
%48.1

%38.4

%47.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan Öğrenci İş arayan Ev genci

2017 2019 2020 2021



Çalışma Durumuna Göre Gençlerin 
Gelecekten Umutları (“Umutluyum” 
Yanıtlarının Oranı) (2017-2021)

55

%63.7

%77.2

%49.4

%64.8

%56.6
%63.7

%38.4

%50.7

%65.1

%57.7

%41.7

%52.3%49.5
%44.5

%31.7

%48.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan Öğrenci İş arayan Ev genci

2017 2019 2020 2021



Toplam Aylık Hanehalkı Gelirine Göre 
Gençlerin Yaşamdan Memnuniyetleri ve 
Gelecekten Umutları

55

%33.0

%50.8

%60.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Memnnunum

3.000 TL ve altı 3.001 TL - 6.000 TL 6.001 TL ve üzeri

%40.8
%45.3

%56.1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Umutluyum

3.000 TL ve altı 3.001 TL - 6.000 TL 6.001 TL ve üzeri



Çalışma Durumu

Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Çalışma
Durumu
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Gençlerin Çalışma Durumunda 
Değişim (2017-2021)

%53.1

%7.9

%26.7

%12.2

%44.2

%13.1

%26.1

%16.6

%44.3

%18.1 %20.2
%17.4

%44.1

%17.9 %20.6
%17.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev Genci

2017 2019 2020 2021



Cinsiyete Göre Çalışma Durumu

%57.1

%19.4 %18.0

%5.1

%30.1

%16.2

%23.4
%29.7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev Genci

Erkek Kadın



Gençlerin Girişimcilik Eğilimi 
(2017-2021) “Kendi İşimi Kurmak 
İsterim” Sorusuna Verilen Yanıtlar

55

%62.9

%31.7

%3.3 %2.1

%50.0

%41.4

%5.2 %3.4

%50.2

%42.0

%5.7
%2.2

%47.9
%43.4

%5.4 %3.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Evet Hayır Şu anda kendi işini yapıyor Bilmiyor/Cevap Yok

2017 2019 2020 2021



Gençlerin Girişimcilik Eğilimi
(“Kendi İşimi Kurmak İsterim” 
Yanıtını Verenlerin Oranı)

55

%54.0

%41.3

%51.1

%43.4

%50.8

%58.5

%47.0

%33.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Kadın 18-24 yaş 25-29 yaş Çalışan İş arayan Öğrenci Ev Genci

“Kendi İşimi Kurmak İsterim” Yanıtlarının Oranı



Gençlerin İş Bulma Kaygıları 
(2017-2021)

55

%69.1

%27.8

%3.1

%71.5

%25.0

%3.5

%73.2

%24.8

%2.0

%76.7

%20.0

%3.4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Zor olur Kolay olur Bilmiyor/Cevap Yok

2017 2019 2020 2021



Gençlerin İş Bulma Konusundaki 
Kaygıları (“…İş Bulmak Zor Olur” 
Yanıtını Verenlerin Oranı)

%72.0

%81.7
%77.6 %75.3

%71.2

%89.9

%77.4 %79.1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Kadın 18-24 yaş 25-29 yaş Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci

"İş Bulmak Zor Olur" Yanıtı Verenler



Gençlerin Girişimcilik Eğilimi ve İş 
Bulma Kaygıları  (2017-2021)

55

“KENDİ İŞİMİ KURMAK İSTERİM” YANITINI 
VERENLERİN ORANI

%62.9

%50.0 %50.2 %47.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

2017 2019 2020 2021

2017 2019 2020 2021

“İŞ BULMAM ZOR OLUR” YANITINI 
VERENLERİN ORANI

%69.1 %71.5 %73.2
%76.7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

2017 2019 2020 2021

2017 2019 2020 2021



İş Bulmanın Önündeki Engeller 
(Belirtenlerin Oranı, İlk Yanıt)

55

%43.8

%10.4

%10.0

%8.7

%5.3

%5.2

%4.6

%4.5

%1.0

%3.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Yeterli iş olanaklarının olmaması

Ücretlerin düşüklüğü

İş bulmamı sağlayacak tanıdıkların olmaması

Gerekli becerilerden yoksun olma/İş piyasasının talep ettiği…

Nereden iş bulunacağını bilememe

Açılan pozisyonların tecrübe istemesi ve tecrübe sahibi olmama

Uygun bir iş bulamama/doğru iş fırsatı için bekleme

Çalışma koşullarının zorluğu

Ayrımcılığa uğradığımı düşünüyorum

Diğer



İş Bulmanın Önündeki Engeller 
(Belirtenlerin Oranı, 2 Yanıt) 
(2019-2020-2021)

55

%50.1

%33.4

%23.2

%15.5

%14.3

%15.3

%11.9

%15.0

%5.3

%2.0

%61.4

%31.1

%21.6

%14.4

%14.3

%13.2

%12.1

%10.0

%4.3

%5.4

%52.4

%25.6

%25.0

%13.4

%16.2

%18.5

%15.5

%14.8

%2.7

%5.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Yeterli iş olanaklarının olmaması

İş bulmamı sağlayacak tanıdıkların olmaması

Ücretlerin düşüklüğü

Uygun bir iş bulamama/doğru iş fırsatı için bekleme

Nereden iş bulunacağını bilememe

Gerekli becerilerden yoksun olma/İş piyasasının talep ettiği becerilere sahip
olmama

Çalışma koşullarının zorluğu

Açılan pozisyonların tecrübe istemesi ve tecrübe sahibi olmama

Ayrımcılığa uğradığımı düşünüyorum

Diğer

2019 2020 2021
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Önem Verilen İş Özellikleri – 
(2019-2020-2021) (Önemli Yanıtlarının 
Oranı)

%88.1

%89.4

%84.4

%85.8

%84.0

%83.3

%75.0

%83.2

%85.7

%78.7

%81.7

%85.8

%84.6

%85.4

%75.3

%76.7

%75.4

%75.9

%75.6

%78.8

%73.4

%74.1

%89.0

%86.4

%86.1

%85.7

%85.5

%85.2

%84.2

%83.6

%82.8

%82.5

%82.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İyi para kazanabileceğim

Geleceğimi güvene almamı sağlayacak güvenli

Hayatta yapmak istediğim diğer şeylere vakit bırakması

Uzun süre aynı işyerinde çalışmamı sağlayacak

Yeteneklerimi ve bilgimi kullanacağım

Olmadığım bir insan gibi davranmak zorunda olmadığım

2 haftadan uzun bir tatili olan

Kararlara katılabileceğim

Kariyer yapıp terfi alabileceğim

Yaptıklarımın sonuçlarını gözlemleyebileceğim

İşime çok kişinin karışmadığı, serbestçe çalışabildiğim

2019 2020 2021



Önem Verilen İş Özellikleri – 
(2019-2020-2021) (Önemli Yanıtlarının 
Oranı)- devamı

%74.8

%77.9

%79.5

%76.8

%77.4

%70.8

%74.9

%65.2

%64.3

%54.0

%72.4

%74.1

%72.4

%69.0

%76.3

%64.9

%68.0

%58.6

%55.7

%54.4

%37.5

%82.1

%81.6

%80.8

%80.6

%79.9

%77.7

%77.3

%68.3

%66.5

%65.9

%61.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Diğer insanlara doğrudan yardım edebildiğim

Topluma faydası olan

Yaratıcı olabileceğim

Yüksek prestijli, insanların saygı duyduğu

Yeni şeyler öğrenebileceğim

Herkesin çalışmak istediği

Çok acele etmek zorunda olmadığım, yavaşça çalışabileceğim

Çok sayıda arkadaş edinebileceğim

Çok sayıda insanla temas kurabileceğim

İlginç

Ofiste çalışmamı gerektirmeyecek, online/ uzaktan…

2019 2020 2021



Eğitimine Başka Bir Ülkede Devam Etme 
Eğilimi ve Başka Bir Ülkeye Yerleşme 
İsteği - (2019-2020-2021) (“Evet” Yanıtı 
Verenlerin Oranı)

%22.7 %25.3
%21.4

%31.3
%28.5

%42.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Eğitimine başka bir ülkede devam etme eğilimi Başka bir ülkeye yerleşme isteği

2019 2020 2021



Eğitimine Başka Bir Ülkede Devam 
Etme Eğilimi, Başka Bir Ülkeye 
Yerleşme İsteği ve Çalışma Durumları 
(2020-2021)
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EĞİTİMİNE BAŞKA BİR 
ÜLKEDE DEVAM ETME EĞİLİMİ

%18.2 %16.1

%41.9

%11.2

%21.4%18.0

%27.5

%50.9

%23.1
%28.5

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

2020 2021

BAŞKA BİR ÜLKEYE YERLEŞME İSTEĞİ

%30.8
%38.1 %37.5

%18.2

%31.3
%36.4

%55.5 %55.4

%31.2

%42.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel
2020 2021



Yerleşmek İstediği Ülke

55

%20.3

%17.6

%10.2

%9.5

%6.4

%6.4

%5.4

%3.8

%2.6

%1.4

%1.3

%1.3

%1.2

%1.0

%0 %5 %10 %15 %20 %25 %30

Almanya

Amerika Birleşik Devletleri

Fransa

İngiltere

Norveç

İtalya

Kanada

Hollanda

İsviçre

İsveç

Küba

Finlandiya

Rusya Federasyonu

İspanya

Yerleşmek İstediği Ülke

Baz: 514 kişi



Başka Bir Ülkeye Yerleşmeyi İsteme 
Nedenleri (İlk Belirtilen Sebep ve Belirtilen 
Sebepler, 2 Yanıt) (2019-2020-2021)

55

%45.9

%11.1

%11.7

%6.2

%6.8

%5.2

%57.3

%6.0

%7.5

%12.2

%7.0

%5.2

%54.9

%12.4

%11.6

%7.8

%6.0

%1.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Daha iyi iş olanakları
yüzünden

Daha iyi eğitim olanakları
yüzünden

Daha fazla kişisel özgürlük
istediğimden

Ülkenin kötüye gittiğini
düşündüğümden

Türkiye’de geleceğimi 
göremediğimden

Türkiye’de düşünce özgürlüğü 
olmamasından

Birinci Sebep 2019 Birinci Sebep 2020 Birinci Sebep 2021

%59.3

%30.9

%23.1

%21.8

%26.1

%15.3

%69.7

%24.4

%20.2

%27.5

%29.0

%11.7

%66.4

%34.8

%29.7

%25.0

%20.5

%9.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Daha iyi iş olanakları
yüzünden

Daha fazla kişisel özgürlük
istediğimden

Daha iyi eğitim olanakları
yüzünden

Ülkenin kötüye gittiğini
düşündüğümden

Türkiye’de geleceğimi 
göremediğimden

Türkiye’de düşünce özgürlüğü 
olmamasından

İlk İki Sebebin Toplamı 2019 İlk İki Sebebin Toplamı 2020



Maddi Durum          

Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Çalışma
Durumu



Gençlerin Maddi Durumlarından 
Memnuniyeti (“Memnunum” Yanıtlarının 
Oranı)

55

%61.0

%47.9 %47.2 %47.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Memnunum

2017 2019 2020 2021



Gençlerin Diğer İnsanlarla 
Karşılaştırdığında Kendi Maddi 
Durumuna Yönelik Algısı (2017-2021)

55

%19.9

%60.5

%18.9

%30.0

%48.2

%20.6

%28.3

%49.4

%20.2

%28.7

%54.1

%16.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Kötü Orta halli İyi

2017 2019 2020 2021



Toplam Aylık Hanehalkı Gelirine Göre 
Gençlerin Maddi Durumlarından 
Memnuniyetleri (“Memnunum” 
Yanıtlarının Oranı)

55

%29.5

%38.5

%63.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Memnnunum

3.000 TL ve altı 3.001 TL - 6.000 TL 6.001 TL ve üzeri



Eğitim

Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

55

Çalışma
Durumu



Gençlerin Eğitimden Memnuniyeti 
(Eğitimine Devam Edenler) (2017- 2021)

%73.8

%24.9

%70.5

%29.2

%62.4

%36.0

%54.1

%43.1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Memnunum Memnun değilim

2017 2019 2020 2021



Toplam Aylık Hanehalkı Gelirine Göre 
Okula Devam Eden Gençlerin Aldıkları 
Eğitimden Memnuniyeti (“Memnunum” 
Yanıtlarının Oranı)

%37.5

%65.2

%46.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Memnnunum

3.000 TL ve altı 3.001 TL - 6.000 TL 6.001 TL ve üzeri



Okudukları Okullar ve Okullarından 
Memnuniyetleri (“Memnunum” 
Yanıtlarının Oranı)

55

%54.6

%32.0

%65.4

%37.7

%48.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Lise 2 yıllık üniversite 4 yıllık üniversite Yüksek lisans/ Doktora Açık öğretim

Memnunum
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Sağlık

Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Çalışma
Durumu



Gençlerin Yaşam Tarzları (“Haftada bir 
ve daha sık” Yanıtlarının Oranı) 

55

%94.7

%88.5

%49.8

%15.8

%87.1

%54.5

%44.1

%17.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kahvaltı etmek

Meyve yemek

Açık havada spor yapmak (koşu/yürüyüş/yüzme/halı saha gibi)

Kapalı spor salonunda spor yapmak

Gazlı içecek tüketmek

 Sigara ve benzeri tütün ürünleri kullanmak

“Fast-food” restoranlarından yemek yemek

Alkollü içecekler tüketmek

Haftada bir ve daha sık



Engelli Olma Durumu ve Çeşitli 
Aktivitelerin Kolaylığı

Evet var, 
%8.3

Hayır yok, 
%91.3

Bilmiyor/ 
Cevap yok, 

%0.5 %79.2

%76.6

%70.0

%62.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Şehrin diğer mahallelerine gitmek

Hastaneye/doktora gitmek

Parka/deniz kıyısına gitmek

Komşuları/akrabaları ziyarete gitmek

Kolay Baz: 101 kişi



Sağlık Durumundan Memnuniyet ve 
Çalışma Durumu (“Memnunum” 
Yanıtlarının Oranı) (2019-2020-2021)

55

%82.7

%68.6

%84.5
%80.1 %80.9

%92.1
%86.5

%93.1
%88.8 %90.7

%84.9 %84.3
%87.9 %88.7 %86.2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Memnunum

2019 2020 2021



Koronavirüs 
Dönemi Algısı

55



Koronavirüs Döneminde Yaşananlar 
(2020-2021) (“Evet” Yanıtlarının Oranı) 

55

%12.9

%17.9

%26.1

%16.1

%6.1

%9.6

%14.3

%7.6

%2.7

%4.1

%39.4

%24.9

%24.4

%21.2

%18.4

%16.8

%12.1

%11.3

%9.9

%8.8

%7.6

%3.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Koronavirüs sebebiyle ailemden birisi hastalandı

Bu dönemde bankadan ya da tanıdıklardan borç aldım

Bu dönemde ödeyemediğim kira, elektrik, su gibi masraflarımız oldu

Bu dönemde eğitimime ara vermek zorunda kaldım

Koronavirüs sebebiyle hastalandım

Koronavirüs döneminde evden çalışmaya başladım

Koronavirüs döneminde işimi kaybettim

Bu dönemde aile bireylerinden uzakta yaşamak zorunda kaldık

Koronavirüs nedeniyle ailemden birisini kaybettim

Koronavirüs nedeniyle, okuduğum şehirden ayrılıp evime dönmem…

Sahip olduğumuz eşyaların malların bazılarını satmak zorunda kaldık

Bu dönemde yaşadığımız evden taşınmak zorunda kaldık

2020 2021



55

Toplam Aylık Hanehalkı Gelirine Göre 
Koronavirüs Döneminde Yaşananlar 
(“Başıma geldi” Yanıtlarının Oranı) 

3.000 TL ve 
altı

3.001 TL -
6.000 TL

6.001 TL ve 
üzeri

Bu dönemde ödeyemediğim kira, elektrik, su gibi masraflarımız oldu %51,7 %22,2 %20,2

Bu dönemde bankadan ya da tanıdıklardan borç aldım %50,7 %24,9 %19,9

Bu dönemde eğitimime ara vermek zorunda kaldım %23,7 %24,7 %13,3

Koronavirüs döneminde işimi kaybettim %32,8 %13,6 %6,3

Koronavirüs sebebiyle ailemden birisi hastalandı %47,9 %39,2 %39,5

Koronavirüs döneminde evden çalışmaya başladım %22,3 %19,5 %10,9

Bu dönemde aile bireylerinden uzakta yaşamak zorunda kaldık %20,4 %12,4 %9,6

Koronavirüs sebebiyle hastalandım %25,1 %18,9 %15,0

Bu dönemde yaşadığımız evden taşınmak zorunda kaldık %6,2 %5,1 %2,0

Koronavirüs nedeniyle ailemden birisini kaybettim %10,1 %12,3 %9,3

Sahip olduğumuz eşyaların/ malların bir kısmını satmak zorunda kaldık %22,9 %8,0 %3,7

Koronavirüs nedeniyle, okuduğum şehirden ayrılıp evime dönmem gerekti %14,2 %12,8 %4,1



Koronavirüs Döneminde Alınan 
Önlemler (2020-2021) (“Uyguladım” 
Yanıtlarının Oranı) 

%92.0

%82.9

%79.1

%76.9

%74.1

%74.0

%69.3

%69.2

%65.0

%29.6

%86.6

%77.1

%76.3

%69.0

%71.7

%72.0

%76.2

%63.8

%68.2

%25.8

%69.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Maske takma

Sık sık el yıkama

İnsanlarla tokalaşmama/ sarılmama

Kolonya kullanma

 Misafirliğe gitmeme/ misafir kabul etmeme

Toplu taşıma kullanmama/ az kullanma

Zorunlu olmadıkça evden dışarı çıkmama

El dezenfektanı kullanma

Beslenmeye dikkat etme

Eldiven kullanma

Restorana, kafeye, kahveye gitmeme

2020 2021



Çalışma Durumuna Göre Koronavirüs 
Döneminde Alınan Önlemler 
(“Uyguladım” Yanıtlarının Oranı) 

Çalışan Öğrenci İş arayan Ev genci Genel

Maske takma %86,3 %88,9 %81,8 %88,7 %86,6

Sık sık el yıkama %78,3 %78,0 %68,9 %78,5 %77,1

İnsanlarla tokalaşmama/ sarılmama %77,2 %71,5 %77,6 %79,9 %76,3

Kolonya kullanma %68,6 %72,9 %61,7 %70,8 %69,0

Misafirliğe gitmeme/ misafir kabul etmeme %73,5 %74,1 %57,9 %74,3 %71,7

Toplu taşıma kullanmama/ az kullanma %72,0 %70,2 %70,7 %76,0 %72,0

Zorunlu olmadıkça evden dışarı çıkmama %75,0 %75,6 %73,3 %82,1 %76,2

El dezenfektanı kullanma %68,0 %68,1 %53,1 %55,1 %63,8

Beslenmeye dikkat etme %69,8 %69,4 %61,7 %68,6 %68,2

Eldiven kullanma %30,5 %27,4 %15,2 %19,4 %25,8

Restorana, kafeye, kahveye gitmeme %68,7 %65,1 %71,3 %76,5 %69,6



Koronavirüsle Mücadele En Önemli 
Hedef

55

KORONAVİRÜSLE MÜCADELE EN ÖNEMLİ 
HEDEF, İLK YANIT

KORONAVİRÜSLE MÜCADELE EN ÖNEMLİ 
HEDEF, İKİ YANIT

%94.2

%72.0

%24.5

%5.0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Hastalanan ve ölen kişi sayısını
en aza indirmek

İşyerlerinin kapanmasını ve
insanların işlerini kaybetmelerini

engellemek

Öğrencilerin eğitimlerine devam
etmesini sağlamak

Diğer

%78.4

%11.4

%4.9

%4.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Hastalanan ve ölen kişi sayısını en
aza indirmek

İşyerlerinin kapanmasını ve
insanların işlerini kaybetmelerini

engellemek

Öğrencilerin eğitimlerine devam
etmesini sağlamak

Diğer



Hükümetin Koronavirüs Döneminde 
Aldığı Tedbirleri Onaylama 
(“Onaylıyorum” Yanıtlarının Oranı)

55

%87.7
%87.6

%85.6
%85.4
%85.1
%84.6

%78.4
%77.7

%76.7
%75.5
%75.2
%75.1
%74.6
%74.2

%64.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ücretsiz izinde olanlara verilen işsizlik ödeneği
Kalabalık etkinliklerin yasaklanması

Bazı işletmelere verilen destek kredileri
Bazı çalışanlara verilen kısa çalışma ödeneği

65 yaş üstüne sokağa çıkma yasağı
Cep telefonlarına yüklenen Sağlık Bakanlığının HES uygulaması

İlk ve Orta Okulların kapatılması
Bazı şehirlere giriş ve çıkış yasağı

Bazı şehirlerde konulan gece sokağa çıkma yasağı
Ramazan ayında restoran ve kafelerin kapalı kalması

Kafe ve restoranların kapatılması
Eğitime uzaktan devam edilmesi

Hafta sonları uygulanan sokağa çıkma yasağı
Üniversitelerin uzaktan eğitime geçmesi

20 yaş altına sokağa çıkma yasağı

Onaylıyorum



Kendi Yaş Grubuna Uygulanmaya 
Başlandığında Aşı Olmayı Düşünme

55

%1.8

%17.5
%14.6

%30.3
%35.7

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/ Cevap yok Kesinlikle aşı olmam Muhtemelen aşı olmam Muhtemelen aşı olurum Kesinlikle aşı olurum



Türkiye Yakın Zamanda Bir Koronavirüs 
Aşısı Geliştirirse Bu Aşıyı Olmayı 
Düşünme

%2.2

%16.3 %18.1

%27.3

%36.1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/ Cevap yok Kesinlikle aşı olmam Muhtemelen aşı olmam Muhtemelen aşı olurum Kesinlikle aşı olurum



Salgın Döneminde Çalışma Hayatı 
(“Geçerli” Yanıtlarının Oranı)

55

%22.5

%18.2

%16.7

%8.1

%7.2

%6.1

%5.0

%2.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bu dönemde maaş kesintileri yapıldı

Her zamankinden daha fazla çalışmam gerekti

Bu dönemde çalışmaya devam ettiğim halde maaşımı düzenli olarak
alamadım

Bu dönemde sigortam kesildi

Koronavirüs döneminde iş değiştirdim

Bir Koronavirüs hastasıyla temaslı olduğum halde çalışmak zorunda kaldım

Koronavirüs hastası olduğum halde çalışmak zorunda kaldım

İşe gitmek istemediğim için işten ayrıldım

Geçerli

Baz: 531 kişi



Koronavirüs Döneminde Çalışma 
Saatlerindeki Değişim

55

%16.5

%40.2

%34.4

%2.3

%6.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Mesai saatlerim uzadı / Mesai saatlerimin dışında da çalışmak
durumunda kaldım

Çalışma saatlerimde / süremde herhangi bir değişiklik olmadı

Mesai saatlerim / Çalışma sürem azaldı

Ücretsiz izinde olduğum için çalışmadım

Bilmiyor/ Cevap yok

Baz: 531 kişi



Koronavirüs Döneminde Aile İşinin 
Nasıl Etkilendiği

55

%8.0

%21.1

%23.1

%39.7

%8.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İyi etkilendi, satışlarımız/ işlerimiz arttı

Pek etkilenmedi, geçimimizi normal bir şekilde sağladık

Biraz kötü etkilendi, geçimimizi sağlamakta biraz sıkıntı çektik

Çok kötü etkilendi, satışlarımız/ işlerimiz çok azaldı

Bilmiyor / Cevap yok

Baz: 134 kişi



55

Koronavirüs Döneminde Aile İşinin Nasıl 
Etkilendiği (“Geçerli” Yanıtlarının Oranı)

%43.0

%26.6

%15.9

%14.2

%1.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

 Şirketimiz/İşletmemiz borca girdi

Çalışanlarımızı Kısa Çalışma statüsüne geçirdik

Çalışanlarımızı ücretsiz izne çıkardık

Çalışanlarımızı işten çıkardık

 Şirketimiz/İşletmemiz iflas etti

Geçerli

Baz: 134 kişi



Koronavirüs Döneminde Çalışma 
Hayatında Başına Gelenler (“Geçerli” 
Yanıtlarının Oranı)

%28.8

%10.3

%5.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İşim, arkadaşlarım ve ailemle ilişkimi olumsuz etkiledi

İşyerimdeki baskı yüzünden psikolojik destek alma ihtiyacı duydum

Çalıştığım yerde kötü muameleyle/zorbalıkla karşılaştım

Geçerli

Baz: 531 kişi



Yaşam Normale Döndüğünde, Aynı 
İşyerinde Çalışmayı Düşünme

Aynı işyerinde çalışırım, %84.8

Başka iş ararım, %11.4

Bilmiyor/ Cevap yok, %3.8

Baz: 531 kişi



Koronavirüs Döneminde Eğitim 
Sorunları (2020-2021) (“Evet, 
Karşılaştım” Yanıtlarının Oranı) 

55

%54.6

%51.9

%50.5

%48.1

%36.7

%35.6

%57.9

%57.8

%48.2

%50.7

%40.8

%39.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Derslere ve sınavlara yeterince hazırlanamadım

Düzenli olarak derslere erişemediğim oldu

Derslere yeterince katılım gösteremedim

Öğretmenlere veya öğretim üyelerine erişmekte
zorluk çektim

Bazı ödevlerimi teslim edemedim

Bazı sınavlara katılamadım

2020 2021



Toplam Aylık Hanehalkı Gelirine Göre 
Koronavirüs Döneminde Eğitim Sorunları 
(“Evet, karşılaştım” Yanıtlarının Oranı)

55

3.000 TL ve
altı

3.001 TL –
6.000 TL 

6.001 TL ve
üzeri

Derslere yeterince katılım gösteremedim
%61,9 %50,3 %37,0

Derslere ve sınavlara yeterince hazırlanamadım
%71,9 %58,7 %50,8

Düzenli olarak derslere erişemediğim oldu
%69,3 %60,0 %49,2

Öğretmenlere veya öğretim üyelerine erişmekte zorluk çektim
%65,8 %52,1 %40,7

Bazı sınavlara katılamadım
%47,4 %39,5 %31,7

Bazı ödevlerimi teslim edemedim
%52,3 %43,5 %32,2

Baz: 419 kişi



Koronavirüs Döneminde Yaşanılan 
Eğitim Sorunlarının En Önemli 
Sebepleri, İlk Yanıt

55

%22.3

%15.6

%13.1

%10.8

%6.2

%5.8

%3.6

%2.5

%2.3

%0.7

%0.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Odaklanamadığım/ disipline olamadığım için

İnternet bağlantım zayıf olduğu için

Uzaktan eğitim sistemi sorunlu/ yetersiz olduğu için

Yaşadığım yerde şebeke çekmediği için

İnternetim olmadığı için

Öğretim üyeleri/Öğretmenler sorumsuz/ ilgisiz davrandığı için

Aileme yardımcı olmam gerektiği için

Bir işte çalışmam gerektiği için

Sağlık sorunları sebebiyle

Tablet ya da bilgisayar olmadığı için

Evimiz kalabalık olduğu için, çalışma alanım olmadığı için

Baz: 419 kişi



Koronavirüs Döneminde Yaşanılan Eğitim 
Sorunlarının En Önemli Sebepleri, 2 Yanıt

%37.8

%32.8

%25.1

%14.5

%14.0

%10.0

%7.3

%7.2

%6.0

%3.7

%1.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Odaklanamadığım/ disipline olamadığım için

Uzaktan eğitim sistemi sorunlu/ yetersiz olduğu için

İnternet bağlantım zayıf olduğu için

Öğretim üyeleri/Öğretmenler sorumsuz/ ilgisiz davrandığı için

Yaşadığım yerde şebeke çekmediği için

İnternetim olmadığı için

Aileme yardımcı olmam gerektiği için

Bir işte çalışmam gerektiği için

Sağlık sorunları sebebiyle

Evimiz kalabalık olduğu için, çalışma alanım olmadığı için

Tablet ya da bilgisayar olmadığı için

Baz: 419 kişi



2021-2022 İçin Tercih Edilen Eğitim Türü 
ve Kendisi İçin Faydalı Olduğu 
Düşünülen Eğitim 

55

TERCİH EDİLEN EĞİTİM

Yüz yüze, 
%77.7

Uzaktan, 
%11.3

Bilmiyor/ 
Cevap yok, 

%11.0

FAYDALI OLDUĞU DÜŞÜNÜLEN EĞİTİM TÜRÜ

Yüz yüze 
eğitim, %74.8

Uzaktan 
eğitim, %10.3

Arada bir fark 
yok, %3.3

Bilmiyor/ 
Cevap yok, 

%11.6

Baz: 419 kişi



Koronavirüs Döneminde Alınan 
Eğitimden Memnuniyet (2020-2021)

55

%11.1

%32.3 %33.7

%17.7

%5.2
%10.6

%31.6
%25.2 %27.9

%4.6

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap yok Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Biraz memnunum Çok memnunum

2020 2021



Yeni Eğitim Yılında Eğitimine Yüz Yüze 
Devam Etme Konusundaki Görüşler 
(2020-2021)

55

%12.5

%16.8

%29.9

%26.4

%14.4

%13.3

%18.4

%18.1

%32.8

%17.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilmiyor/Cevap yok

Kesinlikle devam edemeyeceğim

Muhtemelen devam edemeyeceğim

Muhtemelen devam edeceğim

Kesinlikle devam edeceğim

2020 2021



55

Koronavirüs Salgını Döneminde Çalışmaya 
Nasıl Devam Edildiği- (2020-2021)

%5.7

%18.4

%54.6

%12.7

%4.2

%4.4

%5.8

%20.7

%67.5

%2.2

%0.7

%3.2

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Tamamen uzaktan çalıştım

Kısmen uzaktan, kısmen işyerimde çalıştım

Tamamen işyerimde çalıştım

Ücretsiz izne çıkarıldım

İşten çıkarıldım

Bilmiyor/Cevap yok

2020 2021



Koronavirüs Döneminde Çalışma 
Biçiminden Memnuniyet- (2020-2021)

%2.9

%20.8

%32.7 %31.1

%12.5

%4.0

%14.3

%31.9

%39.4

%10.4

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap yok Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Biraz memnunum Çok memnunum

2020 2021



Önümüzdeki Dönemde Nasıl Bir Çalışma 
Biçimi Olacağı Hakkında Görüşler 
(2020-2021)

%2.8

%22.4

%69.5

%5.3

%9.7

%25.9

%59.8

%4.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Tamamen uzaktan çalışma

Kısmen uzaktan çalışma, kısmen işyerinde çalışma

Tamamen işyerinde çalışma

Bilmiyor/Cevap yok

2020 2021



Tercih Edilen Çalışma Biçimi (2020-2021)

55

%4.0

%69.3

%23.3

%3.3

%9.5

%53.7

%34.1

%2.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Uzaktan

İşyerinden

Esnek

Bilmiyor/Cevap yok

2020 2021



Koronavirüs Salgınının 
Endişelendirme Düzeyi (2020-2021)

55

%0.7

%16.5
%10.3

%28.5

%44.0

%0.9

%9.1 %11.0

%37.0
%42.1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap yok Hiç endişelendirmiyor Pek endişelendirmiyor Biraz endişelendiriyor Çok endişelendiriyor

2020 2021



Toplam Aylık Hanehalkı Gelirine Göre Koronavirüs 
Salgınının Endişelendirme Düzeyi (2020-2021) 
(“Endişelendiriyor” Yanıtlarının Oranı)

55

%79.1
%83.2

%74.5

%82.3

%67.1
%70.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

2020 2021

3.000 TL ve altı 3.001 TL-6.000 TL 6.001 TL ve üzeri



Koronavirüs Salgınının Hangi 
Konularda Endişelendirdiği, İlk Yanıt

%67.2

%7.6

%5.7

%5.5

%5.3

%3.5

%3.1

%1.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kendimin ve çevremdekilerin sağlığı konusunda

Eğitimime devam edebilme konusunda

İş hayatıma devam edebilmem konusunda

Ekonominin gidişatı konusunda

Sosyal hayatım ve etkinliklerim konusunda

İş bulabilmem konusunda

Ruh sağlığım konusunda

Diğer



Koronavirüs Salgınının Hangi Konularda 
Endişelendirdiği (2020-2021), 2. Yanıt

55

%82.5

%15.5

%33.3

%16.0

%20.3

%16.0

%12.9

%0.8

%76.0

%25.5

%23.6

%22.8

%18.7

%16.9

%9.8

%1.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Kendimin ve çevremdekilerin sağlığı konusunda

Sosyal hayatım ve etkinliklerim konusunda

Ekonominin gidişatı konusunda

Eğitimime devam edebilme konusunda

İş hayatıma devam edebilmem konusunda

Ruh sağlığım konusunda

İş bulabilmem konusunda

Diğer

2020 2021



Devam Eden Pandemi Sürecine Ne 
Derece Hazır Hissedildiği (2020-2021)

55

%0.8

%30.8

%27.4

%28.2

%12.9

%1.9

%21.1

%30.0

%34.4

%12.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilmiyor/Cevap yok

Hiç hazır hissetmiyorum

Pek hazır hissetmiyorum

Biraz hazır hissediyorum

Tamamen hazır hissediyorum

2020 2021



Toplam Aylık Hanehalkı Gelirine Göre Devam Eden 
Pandemi Sürecine Ne Derece Hazır Hissedildiği 
(2020-2021) (“Hazır Hissediyorum” Yanıtını 
Verenlerin Oranı)

55

%28.2

%37.1

%45.2 %47.2%49.5
%45.2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

2020 2021

3.000 TL ve altı 3.001 TL-6.000 TL 6.001 TL ve üzeri
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Koronavirüs Salgınının Ne Zaman 
Biteceği Tahmini

%4.6
%1.9 %4.5

%15.9

%32.2

%40.9

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/ Cevap yok 1-3 Ay 4-6 Ay 7-12 Ay Bir yıldan uzun – İki 
yıldan az

İki yıldan uzun



Koronavirüs Döneminde Çeşitli Kaynaklardan 
Bilgi Alma Sıklığı (2020-2021) (Haftada Bir ve 
Daha Sık Bilgi Alanların Oranı)

%63.2

%57.5

%61.9

%58.5

%33.3

%41.1

%39.3

%47.2

%28.9

%35.2

%30.9

%16.3

%75.7

%74.5

%72.8

%70.2

%51.9

%47.6

%45.2

%40.8

%37.7

%36.7

%35.7

%18.7

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Sağlık Bakanlığı’nın açıklamaları

Ailem

Arkadaşlarım

Televizyondaki haber bültenleri

Whatsapp grupları

Gazeteler ve gazetelerin internet siteleri

Televizyondaki tartışma programları

Türkçe internet siteleri

Facebook

Twitter

Youtube yayınları

Yabancı internet siteleri

2020 2021



Koronavirüs Döneminde Bilgi Alınan 
Kaynaklara Güven Düzeyi (2020-2021) 
(“Güveniyorum” Yanıtlarının Oranı)

%51.5

%39.0

%32.5

%17.3

%12.7

%14.7

%13.6

%14.7

%15.4

%10.7

%10.4

%10.9

%64.9

%53.5

%45.5

%35.2

%33.7

%27.0

%25.9

%23.4

%20.6

%18.0

%12.3

%12.0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ailem

Arkadaşlarım

Sağlık Bakanlığı’nın açıklamaları

Televizyondaki haber bültenleri

Whatsapp grupları

Televizyondaki tartışma programları

Gazeteler ve gazetelerin internet siteleri

Türkçe internet siteleri

Twitter

Youtube yayınları

Yabancı internet siteleri

Facebook

2020 2021



Koronavirüsle İlgili Bilgi Kaynakları 
Güven Sıklık Haritası

55

Ailem

Arkadaşlarım

Facebook

Gazeteler ve gazetelerin 
internet siteleri

Sağlık Bakanlığı’nın açıklamaları

Televizyondaki haber bültenleri
Televizyondaki tartışma

programları

Türkçe internet siteleri

Twitter

Whatsapp grupları

Yabancı internet siteleri

Youtube yayınları

%0

%10

%20

%30

%40

%50

%60

%70

%0 %10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80

G
üv

en

Sıklık



55

İlişkiler           

Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Çalışma
Durumu



Evdeki İş Yükü “Düzenli Olarak 
Yapıyorum” Yanıtlarının Oranı

55

%29.7

%68.9

%21.9

%32.1

%33.4

%79.0

%76.9

%68.0

%63.3

%51.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ev temizliği

Ev için alışverişe gitmek

Bulaşık yıkamak

 Yemek yapmak

Küçük kardeşe ya da ihtiyaç duyan aile üyelerine bakmak

Erkek Kadın



Evdeki İş Yükü (2019-2020-2021)“Düzenli 
Olarak Yapıyorum” Yanıtlarının Oranı

%81.9

%79.3

%79.4

%77.0

%45.7

%83.1

%79.8

%79.2

%74.9

%58.6

%79.0

%68.0

%76.9

%63.3

%51.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ev temizliği

Bulaşık yıkamak

Ev için alışverişe gitmek

Yemek yapmak

Küçük kardeşe ya da ihtiyaç duyan aile
üyelerine bakmak

2019 2020 2021

ERKEK

%61.4

%16.6

%20.5

%24.3

%19.1

%67.5

%34.3

%23.7

%23.4

%20.1

%68.9

%33.4

%29.7

%32.1

%21.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Ev için alışverişe gitmek

Küçük kardeşe ya da ihtiyaç duyan
aile üyelerine bakmak

Ev temizliği

Yemek yapmak

Bulaşık yıkamak

2019 2020 2021

KADIN



Salgın Öncesine Göre Evdeki İş Yükü 
ve Aile Bireyleriyle İletişim

55

SALGIN ÖNCESİNE GÖRE EV İÇİNDEKİ İŞ YÜKÜ

%6.9

%2.5

%20.7

%55.6

%14.2

%3.7

%3.1

%12.7

%55.2

%25.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilmiyor/ Cevap yok

Çok azaldı

Biraz azaldı

Biraz arttı

Çok arttı

Erkek Kadın

SALGIN ÖNCESİNE GÖRE AİLE BİREYLERİYLE 
İLETİŞİM

%3.6

%5.2

%18.6

%58.0

%14.6

%2.2

%7.2

%17.6

%52.7

%20.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilmiyor/ Cevap yok

Çok azaldı

Biraz azaldı

Biraz arttı

Çok arttı

Erkek Kadın



Kendine Vakit Ayırabilme ve Aileye 
Bağımlılık

55

KORONAVİRÜS ÖNCESİNE GÖRE KENDİNE VE 
İLGİ ALANLARINA VAKİT AYIRABİLME

KORONAVİRÜS ÖNCESİNE GÖRE AİLEYE 
BAĞIMLI OLMA

%13.7

%26.6

%57.4

%2.3

%13.2

%28.5

%55.7

%2.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Daha özgür

Daha bağımlı

Aynı

Bilmiyor/ Cevap yok

Erkek Kadın

%56.4

%40.7

%2.8

%54.3

%43.3

%2.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet, ayırabiliyorum

Hayır, ayıramıyorum

Bilmiyor/ Cevap yok

Erkek Kadın



Aileye Daha Bağımlı Olunan 
Konular, 2 Yanıt

55

%39.2

%48.4

%5.0

%2.2

%5.9

%7.9

%42.6

%40.6

%10.6

%8.8

%7.4

%3.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Maddi sebepler

Koronadan/Yasaklardan dolayı evde
bulunma zorunluluğu

Sağlık bakımından

Ev işleri

Aileyi kaybetme korkusu

Duygusal açıdan

Erkek Kadın



55

Gençlerin Birbirleriyle İletişim 
Kurma Tercihleri ve Çalışma 
Durumu (2020 – 2021)

DAHA ÇOK ÇEVRİMİÇİ (ONLİNE)

%12.4 %9.4

%23.3
%17.5

%35.9

%45.8 %48.4 %46.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci

2020 2021

DAHA ÇOK YÜZYÜZE

%60.5
%67.0

%53.7 %56.9

%28.8
%25.2

%21.6 %23.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci
2020 2021



Katılım

Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Çalışma
Durumu



Gönüllülük ve Katılım

GÖNÜLLÜ FAALİYETTE BULUNANLARIN ORANI SİVİL TOPLUM KURULUŞUNA ÜYE OLANLARIN
ORANI

Evet çalıştım, 
%9.2

Hayır 
çalışmadım, 

%90.7

Bilmiyor/ 
Cevap yok, 

%0.1
Evet, %10.8

Hayır, %88.7

Bilmiyor/ 
Cevap yok, 

%0.5



Gönüllülük Yaparken Yaşanılan 
Zorluklar (Belirtenlerin Oranı)

55

%44.8

%44.3

%43.2

%38.0

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Gönüllülük yaptığım kuruma ulaşmakta zorlandım

Gönüllülük yapmak için yaptığım harcamaları karşılamakta
zorlandım

 Gönüllülük yapmak için zaman bulmakta zorlandım

 Ailem ve arkadaşlarım gönüllülük yapmamı onaylamadı

Belirtildi

Baz: 107 kişi



Gönüllülük Yapmanın Önündeki 
Engeller (Belirtenlerin Oranı)

55

%63.9

%55.1

%51.5

%43.5

%36.3

%25.5

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Gönüllülük için zamanım yok

İlgilenmiyorum

 Gönüllülük için param yok

Gönüllüsü olmak isteyeceğim sivil toplum örgütü yok

Sivil toplum örgütlerine nasıl erişeceğimi bilmiyorum

Ailem ve arkadaşlarım izin vermez

Baz: 1106 kişi



Habitat Derneği’nin Çalışmaları 
Konusunda Bilgili Olma

55

%1.5

%61.6

%23.9

%11.8

%1.2
%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/ Cevap yok Hiç bilgili değilim Pek bilgili değilim Biraz bilgiliyim Çok bilgiliyim



Risk ve Güvenlik

Öznel
İyi Olma 

Hali

Maddi 
Durum

Eğitim

Sağlıkİlişkiler

Risk ve
Güvenlik

Katılım

Çalışma
Durumu



Gençlerin Yaşadıkları Yerde Kendilerini Güvende 
Hissetmeleri  (“Kısmen Güvende”ve “Tamamen 
Güvende” Yanıtını Verenlerin Toplam Oranı)

55

%63.2

%45.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Erkek Kadın

Güvende hissediyor



Cinsiyete Göre Gençlerin Yaşadıkları 
Yerde Kendilerini Güvende Hissetmeleri  
(2017-2021)

55

ERKEK KADIN

%70.3 %69.1 %68.4
%63.2

%0

%20

%40

%60

%80

%100

"Güvende Hissediyorum" Yanıtlarının Oranı

2017 2019 2020 2021

%54.6
%50.6 %53.0

%45.3

%0

%20

%40

%60

%80

%100

"Güvende Hissediyorum" Yanıtlarının Oranı

2017 2019 2020 2021



Gençlerin Yaşadıkları Kentten 
Memnuniyetleri (“Memnunum” 
Yanıtlarının Oranı)

55

%68.1

%63.9

%59.5

%57.5

%54.7

%54.5

%54.4

%51.7

%46.0

%44.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

 Komşular arası ilişkiler

İnsanlar arası yardımlaşma

Boş zaman geçirebileceğiniz yerlerin çokluğu

Yeşil alanları

Spor alanları (örn. Yürüyüş Parkurları)

 Piknik alanı

Sinema ya da tiyatro gibi kültürel faaliyetler

Kütüphaneler

Sahilin kullanımı

Bisiklet parkuru

Memnun Olanların Oranı

Yaşadığı Kentten Memnun 
Olanların Oranı: %79



55

Hemşehrilik ve Başka Bir Şehirde 
Yaşamayı Düşünme

YAŞADIĞI ŞEHİR DIŞINDA BAŞKA BİR ŞEHİRDE 
YAŞAMAYI DÜŞÜNME

Evet, %28.5

Hayır, %70.9

Bilmiyor/ Cevap yok, %0.6

KENDİSİNİ YAŞADIĞI ŞEHRİN HEMŞEHRİSİ 
GÖRME

%0.7
%7.3

%14.7

%33.6

%43.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/
Cevap yok

Hiç
görmüyorum

Pek
görmüyorum

Biraz
görüyorum

Kesinlikle
görüyorum



Taşınmayı Düşündüğü Şehir ve 
İsteme Sebebi

TAŞINMAYI DÜŞÜNDÜĞÜ ŞEHİR

%20.0
%13.7

%10.7
%6.7

%6.2
%3.5

%2.9
%2.4

%1.8
%1.7
%1.6
%1.6
%1.3
%1.3
%1.2
%1.2
%1.0
%1.0
%1.0
%1.0

%0 %10 %20 %30 %40 %50 %60

İzmir
İstanbul
Antalya

Eskişehir
Ankara
Muğla

Trabzon
Bursa

Tunceli
Rize

Diyarbakır
Çanakkale

Balıkesir
Mersin
Kocaeli
Adana

Sakarya
Aydın

Malatya
Samsun

TAŞINMAYI İSTEME SEBEBİ

%32.9

%23.4

%16.8

%15.6

%3.7

%2.7

%1.0

%3.7

%0.3

%0 %10 %20 %30 %40 %50 %60

Yaşam kalitesi, doğası, havası…

Yaşam şartları/ Ekonomik koşullar…

Sosyal hayat imkanları

Ailem oralı, memleketim orası

Eğitim nedeniyle

Tayin, iş değişikliği, vb.

Salgın

Diğer

Bilmiyor/ Cevap yok

Baz: 346 kişi



Medya
Kullanımı



İnternete Erişim Sıklığı ve Çalışma 
Durumu (“Haftada Bir ve Daha Sık 
Kullanıyorum” Yanıtlarının Oranı)

55

%98.6 %97.3 %98.8
%94.7

%97.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Çalışan İş arayan Öğrenci Ev genci Genel

Her gün (en az) bir kere/ Haftada en az bir kere



Gençlerin Sosyal Medya Kullanımı 
(2019-2020-2021) (“Haftada Bir ve Daha 
Sık Kullanıyorum” Yanıtlarının Oranı) 

55

%95.4

%87.6

%88.5

%69.9

%35.5

%6.5

%95.1

%92.4

%84.1

%59.3

%49.6

%25.5

%6.5

%95.3

%92.2

%85.3

%62.6

%52.3

%30.6

%8.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Whatsapp

Instagram

YouTube

Facebook

Twitter

Tiktok

LinkedIn

2019 2020 2021

%21.0

%17.2

%10.7

%8.5

%5.7

%5.4

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Telegram

Zoom

 Discord

Twitch

Signal

Clubhouse

Haftada bir ve daha sık kullananlar



İnternete Erişim Araçları ve 
İnternette Yapılanlar

55

İNTERNETE ERİŞİM ARAÇLARI 
(“HAFTADA BİR VE DAHA SIK KULLANIYORUM” 
YANITLARININ ORANI) 

%96.2

%42.3

%21.4

%21.4

%13.2

%16.2

%4.8

%6.2

%94.0

%40.8

%25.0

%20.2

%12.6

%7.7

%2.9

%2.4

%92.3

%45.9

%22.2

%20.6

%20.9

%4.9

%4.5

%3.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Akıllı telefondan

Kendinize ait bilgisayardan

Evdeki ortak bilgisayardan

İşyerinizdeki/okulunuzdaki…

Tabletten

Kahve, kafe, AVM gibi yerlerden

İnternet kafeden

Belediyelerin sağladığı…

2019 2020 2021

GENÇLERİN İNTERNETTE YAPTIKLARI (“HAFTADA 
BİR VE DAHA FAZLA YAPIYORUM” YANITLARININ 
ORANI) 

%43.8

%38.9

%16.8

%9.8

%48.9

%35.3

%19.4

%8.7

%60.9

%43.0

%25.2

%14.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İnternetten film/dizi
seyretmek

İnternetten müzik indirmek

İnternetten film/dizi indirmek

İnternetten kitap indirmek

2019 2020 2021



Çevrimiçi Aktivitelerde Kullanılan 
Araçlar (İlk Yanıt)

%96.5

%91.8

%91.1

%87.9

%85.5

%85.4

%83.8

%82.9

%73.4

%71.2

%68.0

%66.6

%52.6

%0.4

%3.3

%2.8

%2.7

%1.7

%4.3

%2.6

%2.4

%2.3

%3.2

%3.8

%2.2

%4.6

%1.2

%2.5

%3.5

%4.0

%9.6

%7.9

%4.2

%2.8

%3.4

%8.1

%4.6

%8.1

%13.5

%7.3

%1.8

%2.2

%2.3

%5.0

%3.0

%1.4

%2.1

%11.5

%20.7

%17.0

%23.2

%22.3

%27.9

%0 %20 %40 %60 %80 %100

İnternet sitelerini ziyaret etmek/İnternette gezinmek

Sosyal ağ sitelerine erişmek

Anlık mesaj veya e-posta almak göndermek

Ürün ve hizmetler ile ilgili fiyat bilgisi almak veya yorumları okumak

Biriyle görüntülü görüşme veya toplantı yapmak

Video veya çeşitli programlar izlemek

Haber almak, olan bitenlerle ilgili bilgi almak

Yol tarifi veya trafik bilgisi almak

Alışveriş yapmak

 Oyun oynamak

Bankacılık veya yatırım gibi finansal işlemler yapmak

Bir uygulama veya web sitesi aracılığıyla sağlık ve spor durumunu takip etmek

Derslere, çevrimiçi seminerlere katılmak veya "Nasıl yapılır?" konulu eğitimler okumak…

Akıllı telefon Tablet bilgisayar Kişisel bilgisayar TV Hiç yapmıyor/Kullanmıyor Bilmiyor / Cevap yok



Çevrimiçi Aktivitelerde Kullanılan 
Araçlar, 3 Yanıt

55

%97.4 %94.7 %93.9 %92.0 %91.4 %91.1

%20.4 %16.2 %15.5 %15.2 %20.4 %16.4
%26.0 %20.6 %19.9

%28.0 %27.4 %22.6

%3.7 %2.9 %3.2 %2.9 %8.6
%23.1

%0
%20
%40
%60
%80

%100

İnternet sitelerini ziyaret
etmek/İnternette

gezinmek

Sosyal ağ sitelerine
erişmek

Anlık mesaj veya e-posta
almak/göndermek

Biriyle görüntülü
görüşme veya toplantı

yapmak

Video veya çeşitli
programlar izlemek

Haber almak, olan
bitenlerle ilgili bilgi almak

Akıllı telefon Tablet bilgisayar Kişisel bilgisayar (dizüstü veya masa üstü) TV

%91.1
%85.1

%77.3 %76.6 %72.5 %71.5
%62.7

%19.4
%13.2 %15.4 %14.6 %13.7 %14.9 %17.1%22.3

%16.0
%24.8 %20.3 %22.2 %20.0

%28.5

%3.7 %2.9 %3.4 %3.4 %4.3 %3.5 %3.6
%0

%20

%40

%60

%80

%100

Ürün ve hizmetler ile
ilgili fiyat bilgisi almak

veya yorumları
okumak

Yol tarifi veya trafik
bilgisi almak

Oyun oynamak Alışveriş yapmak Bir uygulama veya
web sitesi aracılığıyla

sağlık ve spor
durumunu takip

etmek

Bankacılık veya
yatırım gibi finansal

işlemler yapmak

Derslere, çevrimiçi 
seminerlere katılmak 
veya “Nasıl yapılır?” 

konulu eğitimler 
okumak/izlemek



Dijital Yetkinlik Açısından Kendisini 
Yeterli Bulma (2020-2021)

55

%43.1

%19.8

%20.9

%9.4

%5.1

%1.6

%41.4

%31.7

%15.4

%7.4

%3.0

%1.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Evet, gayet yeterli buluyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından pek yeterli bulmuyorum ve bu konuda
kendimi geliştirmem gerektiğini düşünüyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından pek yeterli bulmuyorum ama bu durumu
önemsemiyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından hiç yeterli bulmuyorum ve bu konuda
kendimi geliştirmem gerektiğini düşünüyorum

Kendimi dijital yetkinlik açısından hiç yeterli bulmuyorum ama bu durumu
önemsemiyorum

Bilmiyor/Cevap yok

2020 2021



55

Kuşak
Algısı



55

Ebeveynleriyle Karşılaştırdığında 
Kendisini Daha Şanslı/ Şanssız 
Hissetme

%2.2

%27.3 %26.1

%44.4

%1.8

%41.6

%18.6

%38.0

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap yok Aynı Daha şanssız Daha şanslı

2020 2021



Şanslı ve Şanssız Hissedilen 
Konular, İlk Yanıt

ŞANSLI HİSSEDİLEN KONULAR

%40.7

%12.3

%10.0

%6.2

%5.4

%4.7

%4.3

%3.6

%3.5

%2.1

%1.3

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Teknolojik imkanlar

İmkanların fazlalığı, çeşitiliği

Eğitim

Yaşam standartları

Aile ilişkileri

Özgürlükler

Ekonomi

Maddi imkanlar

Sosyal imkanlar

İş olanakları

İnsan ilişkileri

Daha Şanslı

ŞANSSIZ HİSSEDİLEN KONULAR

%14.3
%12.6

%8.7
%8.1
%7.7

%6.5
%6.3

%4.6
%4.4
%4.0

%2.5
%2.3
%2.2
%2.0
%1.7
%1.7
%1.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Salgın hastalıklar
İnsan ilişkileri

Hayat pahalılığı, geçim sıkıntısı
Sevgi, saygı ortamı

Ekonomi
Güven, huzur ortamı

İş olanakları
Maddi imkanlar
Ahlaki değerler

Yaşam standartları
Teknolojik imkanlar

Aile ilişkileri
Doğal ürünler, doğallık

Sosyal imkanlar
Özgürlükler

Eğitim
Mutluluk

Daha Şanssız



Şanslı ve Şanssız Hissedilen Konular, 
2 Yanıt

ŞANSLI HİSSEDİLEN KONULAR

%50.6

%22.6

%17.9

%8.9

%6.9

%6.7

%6.6

%6.2

%6.0

%3.8

%1.6

%1.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Teknolojik imkanlar

İmkanların fazlalığı, çeşitiliği

Eğitim

Yaşam standartları

Özgürlükler

Sosyal imkanlar

Ekonomi

Aile ilişkileri

Maddi imkanlar

İş olanakları

İnsan ilişkileri

Sağlık imkanları

Daha Şanslı

ŞANSSIZ HİSSEDİLEN KONULAR

%18.0
%17.5

%13.3
%12.1
%11.7
%11.2

%10.0
%7.0
%6.3
%5.5
%5.0
%4.5

%3.3
%3.0
%2.9
%2.8
%2.2
%1.1

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Salgın hastalıklar
İnsan ilişkileri

Sevgi, saygı ortamı
Hayat pahalılığı, geçim sıkıntısı

İş olanakları
Ekonomi

Güven, huzur ortamı
Maddi imkanlar
Ahlaki değerler

Yaşam standartları
Doğal ürünler, doğallık

Teknolojik imkanlar
Doğal afetler, çevre

Sosyal imkanlar
Aile ilişkileri

Eğitim
Özgürlükler

Mutluluk

Daha Şanssız



Kuşaklar Arası Farklılıklar

55

KUŞAKLAR ARASI FARKLILIKLARLA CİNSİYET, 
ETNİK YA DA SOSYAL FARKLILIKLARIN 
KARŞILAŞTIRILMASI

%33.7

%47.3

%11.8

%7.2

%38.6

%38.0

%20.6

%2.8

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Cinsiyet, etnik ya da sosyal
farklılıklar daha fazla

Kuşaklar arası farklılıklar daha fazla

İkisi de aynı

Bilmiyor/Cevap yok

2020 2021

İÇİNDE BULUNULAN KUŞAĞIN DİĞER 
KUŞAKLARDAN ÇOK DAHA FARKLI OLDUĞU 
GÖRÜŞÜNE KATILMA

%65.4 %68.8

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Katılıyorum

2020 2021



Kuşak Aidiyeti- Kendi Kuşağındaki 
Gençlerle Ortak Yönler (2020-2021)

55

%3.5

%11.5

%21.8
%27.1 %26.5

%9.7

%1.8
%6.1

%21.9

%29.6
%34.5

%6.1

%0

%20

%40

%60

%80

%100

Bilmiyor/Cevap yok Hiç ortak yönümüz yok Pek ortak yönümüz yok Kararsızım Çok ortak yönümüz var Neredeyse aynıyız

2020 2021



Gençlerin İş Bulma Kaygıları 
(2017-2021)

55

%91.9

%66.0

%58.2

%52.9

%51.6

%49.4

%37.3

%35.1

%3.6

%17.5

%27.7

%24.4

%26.3

%30.5

%44.2

%41.6

%4.2

%15.7

%13.7

%22.2

%21.0

%19.5

%18.3

%22.7

%0.3

%0.8

%0.4

%0.5

%1.1

%0.5

%0.3

%0.6

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Bilgisayar ve benzeri teknolojik araçları daha iyi kullanabilmek

Yabancı kültürlere yakınlık duymak konusunda

 İş yaşamında daha esnek çalışma koşulları beklemek

 Çevre kirliliği ve küresel ısınma gibi konulardaki duyarlılıkta

Yoksulluk, cinsiyet ayrımı, dışlanma gibi sosyal konulardaki duyarlılıkta

Dünyadaki gelişmelere duyarlı olmakta

Diğer kişilere karşı daha hoşgörülü davranmak

Siyasetle ilgilenmek

Bizim kuşağımız Önceki kuşaklar Aynı Bilmiyor / Cevap yok



Teşekkürler


